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立法院第8屆第2會期外交及國防委員會第8次全體委員會議議事錄 

時    間：中華民國101年10月 8日（星期一）上午9時至12時 5分 

地    點：紅樓 301 會議室 

出席委員：邱議瑩 陳唐山 蕭美琴 蔡煌瑯 林郁方 陳鎮湘 馬文君

詹凱臣 林鴻池 陳亭妃 張嘉郡  

（出席委員11人）  

列席委員：林佳龍 廖正井 陳歐珀 林正二 林明溱 蔡其昌 楊麗環

王進士 黃偉哲 許添財 吳秉叡 吳育仁 孔文吉 賴士葆

邱文彥 林德福 陳碧涵 陳明文 薛  凌 盧秀燕 楊瓊瓔

吳育昇 李桐豪 蔣乃辛 徐耀昌 陳淑慧 李貴敏 林滄敏

江惠貞 田秋堇 王惠美 簡東明 管碧玲 紀國棟 徐欣瑩

蘇清泉 邱志偉 高金素梅 潘維剛 呂玉玲 呂學樟 黃文玲 

   （列席委員42人） 

列席人員：外交部政務次長柯森耀及相關人員 

主    席：林召集委員郁方 

專門委員：紀綉珠 

主任秘書：劉錦章 

紀    錄：簡任秘書  趙弘靜 

簡任編審  劉慧琪 

科    長  陳淑敏 

專    員  陳國興 

報告事項 

一、宣讀上次會議議事錄。 

決定：確定。 

二、邀請外交部政務次長柯森耀報告「民國 98 年迄今，國內廠商承

接援外計畫的情形與檢討」，並備質詢。 

（外交部政務次長柯森耀報告。委員蕭美琴、蔡煌瑯、林郁方、

陳唐山、陳鎮湘、馬文君、邱議瑩、賴士葆、林佳龍、許添財、

孔文吉、詹凱臣等 12 人質詢，均由外交部政務次長柯森耀、亞
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太司副司長周穎華、參事黃明朗、亞非司司長王建業、研設會主

任黃再求、人事處處長郭素卿、會計處處長張玉燕、NGO 事務會

組長張國瑋、財團法人國際合作發展基金會秘書長陶文隆即席答

復。） 

決定： 

（一）登記質詢在場委員均已發言完畢，報告及詢答結束。 

（二）委員所提口頭質詢未及答復或要求提供之資訊，請外交

部於 2 星期內以書面答復委員並副知本委員會，委員另

指定期限者，從其所定。 

（三）委員陳亭妃、張嘉郡所提書面質詢，列入紀錄刊登公報。 

通過臨時提案 3案： 

一、為嘉惠國內廠商，外交部執行援外計畫時，凡涉及商品採購者（如

採購資通訊設備等）應優先向國內廠商採購；相關運輸業務也應

優先委由國內航空與海運業者承攬。 

提案人：林郁方  馬文君 

                    連署人：詹凱臣  陳鎮湘 

二、針對我國駐帛琉大使田臺清女士，遭立委引述當地台商資料質

疑，於兩年前亦涉嫌虐待印尼籍傭人，印傭曾提驗傷單提告，但

帛琉總統陶瑞賓念在與我國交情深厚，平息該事件；田臺清大使

亦被指控，平日對我國使館人員也動輒責罵，相關指控恐會出現

「劉姍姍第二」，變成國際醜聞，更將影響我國與帛琉之邦交關

係維繫。故要求外交部應即刻主動介入調查，書面調查報告應於

1個月內，送交立法院外交及國防委員會。 

提案人：蕭美琴  陳亭妃 

                    連署人：蔡煌瑯  陳唐山  邱議瑩 

三、有鑑於政府於 2002 年 12 月 31 日頒布實施「糧食人道援外作業

要點」─明訂每年援外食米數量為每年 10 萬公噸糙米為原則。

事實上，世界各地飢荒頻傳，如：西非赫薩勒地區(尼日、茅利

塔尼亞、馬利、查德、塞內加爾…等國家)，更傳出由於雨水不
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足，導致收成銳減，以致食水、奶類、小米及牲畜皆供不應求，

甚有 1,800 萬多名兒童及其家人面臨飢荒危機。故建議外交部應

會同農委會等相關主管單位，對於糧食人道援外之政策應積極落

實，並在國內稻米存量充足之情形下，進一步提高援外食米數

量，以盡台灣身為世界一員之力量，並有助於排解國內稻米產量

過剩之窘況。 

                    提案人：蕭美琴  陳亭妃 

                    連署人：蔡煌瑯  陳唐山  邱議瑩 

散會 


